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VRAAG OM UITLEG van Katrien Partyka aan Bart Somers, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen, over het inzetten 
van coronazelftesten bij lokale besturen 

– 3352 (2020-2021) 

Voorzitter: de heer Kris Van Dijck 

De voorzitter: Mevrouw Partyka heeft het woord. 

Katrien Partyka (CD&V): Minister, het is een beetje een opvolgingsvraag. Het 
raamcontract is goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 2 april. Wat is de stand 
van zaken van het raamcontract? Welke timing is er voorzien om te kunnen inteke-
nen? Wat met de concrete levering met het oog op de dienstverlening die de lokale 
besturen verstrekken? Welke rol ziet u voor de zelftesten wanneer 70 procent en 
meer van de bevolking gevaccineerd zou zijn?  

De voorzitter: Minister Somers heeft het woord. 

Minister Bart Somers: Mevrouw Partyka, op 2 april 2021 gaf de Vlaamse Regering 
goedkeuring aan een overheidsopdracht van antigeenzelftesten. De limietdatum 
voor ontvangst van de offertes werd toen vastgelegd op 16 april 2021. De evaluatie 
van de verschillende offertes is gebeurd. Negen offertes bleken in aanmerking te 
komen voor gunning. Om een zo groot mogelijke levergarantie te realiseren, werden 
alle inschrijvers opgenomen in de cascade van de raamovereenkomst.  

Op 13 mei 2021 keurde de Vlaamse Regering via e-vergadering het ontwerp van 
gemotiveerde gunningsbeslissing van de overheidsopdracht voor de aankoop van 
zelftesten in het kader van de COVID-19-epidemie goed. Dat was dus vorige week. 
De levertermijn bij bestelling verschilt van tien tot veertien dagen, afhankelijk van 
de bestelde hoeveelheid. Aangezien de Risk Assessment Group (RAG) adviseert 
om zelftesten niet te gebruiken bij personen die gevaccineerd zijn, wordt in eerste 
orde gekeken naar de behoefte op korte termijn, met name vier weken, omdat er 
nadien heel wat mensen al gevaccineerd zijn. Verdere behoeften zullen na die vier 
weken opnieuw worden getoetst aan de vaccinatiegraad en de terugkoppeling van 
het effectieve gebruik van de eerste leveringen. 

Daarnaast is op 14 mei een Koninklijk Besluit (KB) verschenen in het Belgisch 
Staatsblad, dat lokale besturen machtigt om zelftesten rechtstreeks aan te kopen 
en ter beschikking te stellen van het eigen personeel. Daarmee is naast de gunning 
van het raamcontract ook de tweede voorwaarde voldaan om de nodige bestellin-
gen te plaatsen. Er rest enkel nog een aanpassing van de website van het Facilitair 
Bedrijf langs waar de bestellingen door de lokale besturen rechtstreeks kunnen 
worden geplaatst. Zodra dat in orde is, zal een communicatie via het Crisiscentrum 
van de Vlaamse Overheid (CCVO) worden verzonden naar alle lokale besturen met 
een rechtstreekse link naar de website van het Facilitair Bedrijf waar ze hun bestel-
ling kunnen plaatsen. Ik verwacht dat dit eerstdaags zal gebeuren. 

Welke rol zie ik weggelegd voor zelftesten? Er zijn al verschillende vragen om uitleg 
gesteld door uw collega-parlementsleden over de inzet van snel- en zelftesten in 
bijvoorbeeld de cultuur- en evenementensector, in het onderwijs en in de bedrijfs-
sector. In deze commissie hebt u eerder vragen gesteld omtrent de mogelijke inzet 
van coronasneltesten bij lokale besturen.  

Een coherent en effectief testbeleid is ontegensprekelijk een bijkomend instrument 
in de strijd tegen de pandemie. Dat geldt zowel voor de inzet van snel- als zelftes-
ten. De inzet van de testen moet doordacht gebeuren, waarbij rekening wordt ge-
houden met een aantal factoren. Ik heb die factoren in de commissievergadering 
van 30 maart 2021 toegelicht. Ik heb toen aangegeven dat er op interfederaal 
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niveau een kader moet worden ontwikkeld. Het is in het belang van iedereen dat 
die inzet van zelf- en sneltesten gecoördineerd gebeurt.  

U weet dat het Overlegcomité de beslissingen neemt omtrent de versoepelingen 
en de voorwaarden die daaraan gekoppeld worden. Het lijkt mij een evidentie te 
zijn om de snel- en zelftesten in te zetten waar we ze kunnen gebruiken om terug 
te keren naar een normale, maar tevens veilige situatie. De verschillende test-
events zijn hier een voorbeeld van. We zullen de resultaten van deze testevents 
moeten afwachten vooraleer we kunnen besluiten of deze snel- en zelftesten ver-
der nuttig kunnen worden ingezet om terug te keren naar het normale leven.  

Tot hier een aantal elementen van antwoord op uw vraag.  

De voorzitter: Mevrouw Partyka heeft het woord. 

Katrien Partyka (CD&V): Ik begrijp dat hierover eerstdaags gecommuniceerd 
zal worden en dat we daar dan op zullen kunnen intekenen. We merken namelijk 
toch wel dat, bijvoorbeeld in het onderwijs, op het moment dat er besmettingen of 
clusters zijn, bij collega’s de vraag sterk naar boven komt om gebruik te kunnen 
maken van zelftests. Het is dus een goede zaak dat die er snel komen. Zoals u zelf 
aangeeft, zullen we binnen enkele weken, wanneer de vaccinaties een nog hogere 
vlucht nemen, opnieuw moeten evalueren op welke manier we daarvan gebruik 
zullen maken. Dat is volgens mij toch een vraag die zal blijven bestaan. Ik denk 
dat het belangrijk is om daar dan een kader voor te hebben.  

De voorzitter: Minister Somers heeft het woord.  

Minister Bart Somers: Ik denk dat de informatie gegeven is die mevrouw Partyka 
graag had.  

De voorzitter: Mevrouw Partyka heeft het woord.  

Katrien Partyka (CD&V): Het antwoord was duidelijk. Dank u wel.  

De voorzitter: Ziezo, de vraagsteller is tevreden, de minister is tevreden, ieder-
een is tevreden.  

De vraag om uitleg is afgehandeld.  


